

تحریک جدید کے متعلق نوجوانانِ جماعت کی ذمہ داری

ہماری ہر دوسری نسل پہلی نسل سے بڑھ چڑھ کر تریبا نیاں پیش کرے!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا فرزند ان احمدیت سے ضروری ارشاد

”میں جماعت کے نوجوانوں کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید کی اہمیت کو سمجھیں اور خدا تعالیٰ کی طرف سے جو عظیم الشان ذمہ داریاں ان پر عاید ہوتی ہیں ان پر غور کریں اور جو پہلے سے اس جہاد میں حصہ لے رہے ہیں وہ پہلے سے بڑھ چڑھ کر قربانیاں پیش کریں اور جو نوجوان کسی وجہ سے اب تک اس جہاد میں حصہ نہیں لے سکے وہ سب وعدہ لکھائیں اور جہانتک ان سے ممکن ہو سکے زیادہ سے زیادہ قربانی کریں۔“

میں جماعت کے نوجوانوں کو خواہ وہ لاہور کے رہنے والے ہوں یا امرتسر یا کوٹ کے رہنے والے ہوں یا گجرات کے پشاور کے رہنے والے ہوں یا دہلی کے اور اس کے آگے چل کر حیدرآباد یا کسی اور علاقے کے رہنے والے ہوں اس امر کی طرف خصوصیت سے توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس بات کو اپنے ذمے لے لیں کہ انہوں نے ہر ممکن طریق سے اس اگلے دور (دفتر دوم) کو کامیاب بنانا ہے اور اس کے لئے انہیں کتنی بھی قربانیاں کرنی پڑیں وہ ضرور کریں گے اور وہ کسی نوجوان کو بھی اس میں حصہ لئے بغیر نہیں چھوڑیں گے۔

میں جماعت کے تمام دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید کی قربانیوں میں حصہ لیں..... یہ ایک موت ہے جس کا ان سے مطالبہ کیا جا رہا ہے..... بہت ہی مبارک وہ شخص ہے جو موت کے اس دروازے سے گذرتا ہے کیونکہ وہی ہے جو خدا تعالیٰ کے ہاں مقبول ہمیشہ کے لئے زندہ کیا جائے گا۔

اے دوستو! اُد کہ ہماری جانیں اسلام کے مقابلے پر کوئی قیمت نہیں رکھتیں۔ ہم میں سے ہر شخص خواہ اس کو مال ملا ہے یا نہیں اپنی اپنی توفیق کے مطابق خدا کے سامنے اپنی قربانی پیش کر دے اور اس قربانی کو پیش کرنے کے بعد ایک مردہ کی طرح آستانِ ازلہ پر گر جائے۔ یہ کہتے ہوئے کہ اے میرے خدا۔ اے میرے خدا میری اس حقیر نذر کو قبول فرما اور مجھے اپنے دروازے سے مت دھتکارا۔“

(ارشادات سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ)

امید ہے نوجوانانِ احمدیت حضور کی اس آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے وعدے جلد سے جلد حضور کی خدمت میں پیش کر دیں گے۔ تحریک جدید میں شہادت کے قواعد و حساب کی اطلاع کے لئے ۳۰ نومبر کے شمارہ (الفضل میں شائع کئے جا چکے ہیں۔)
(نائبِ مکمل المال تحریک جدید)

میاں عمر الدین صاحب کی وفات

بنایتِ افسوس کے ساتھ اطلاع دی جاتی ہے کہ کل بروز پیر صبح نو بجے میاں عمر الدین صاحب صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام (والد صاحب جناب چوہدری غیل احمد صاحب ناصر) ۸۰ سال وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم و محفوفہ کو راجی کے احمدیہ قبرستان میں اتنا دفن کر دیا گیا ہے۔ صاحب سے در خواست ہے کہ وہ ان کی بلند پستی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

حاکم راجہ محمد اسحاق بٹالپوری عفی عنہ

ضروری اطلاع

دفتر ایشیا و عارضی طور پر احمد نگر تحصیل جیلوٹ ضلع جھنگ میں منتقل ہو گیا ہے۔ اس لئے صاحب قنوی وغیرہ سے متعلقہ خط و کتابت آئندہ مذکورہ بالا پتہ پر کریں۔

حاکم راجہ سید الرحمن مفتی مسد علیہ احمدی

کسٹن بجوں کی عدالت کے مجسٹریٹ کا دورہ

لندن ۲۰ دسمبر ۱۹۴۸ء کی کسٹن بجوں کے جرائم کے متعلق کارروائی کرنے والی عدالت کے ایک مجسٹریٹ مسٹر میلن نے کسٹن بجوں کے جرائم کے خلاف کارروائی کرنے کے تازہ ترین طریقوں پر توجہ دینے کے لئے جلد ہی مصر جانے والے ہیں۔ انہوں نے کسٹن بجوں کے جرائم کا گہرا مطالعہ کیا ہے۔ (ارشاد)

تعلیم الاسلام کالج کی شاندار کامیابی

لاہور ۲ دسمبر ۱۹۴۸ء تعلیم الاسلام کالج کی ہائی ٹیم نے پرنسپل کی سربراہی میں ۱۰ ماہ کی امتحان کا اس سال آخری بیچ جیت کر شاندار کامیابی حاصل کی اور ایک سال کے لئے ٹرافی کی فتح راہ ہو گئی۔

اس فائنل بیچ میں سکور کرنے کا سہرا اچھا اور سلطان کے سر پر ہے۔ اس سیشن کے تمام میں جن کھلاڑیوں نے کھیل کے میدان میں قابل کار کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ان میں سے احمد حسن کیشن میم کا نام قابل ہے جو بہت مستعدی اور جانفشانی سے کھیلتے رہے۔ ان کے علاوہ اجمل، رشید، سلطان اور صادق بھی اپنی اپنی جگہ پر اچھے کھلاڑی کی حیثیت حاصل کرنے میں کامیاب رہے۔ اس ٹورنامنٹ کے دوران میں ایک قابل افسوس حادثہ صوفی حامد ابن جناب صوفی غلام محمد صاحب کے زخمی ہونے کی صورت میں پیش آیا جس کی وجہ سے وہ باقی میچوں میں شرکت نہ کر سکے۔ ٹیم کے تمام ممبران کی کھیل بہ حیثیت مجموعی بہت اچھی تھی۔ ان کے نام درج ذیل ہیں۔ جنید، عبدالکریم، عبدالحمید خاں، شیخ بشیر احمد، احمد حسین، صادق، ذوق احمد، عبدالرشید، محمد سلطان، محمد اجمل، جلال الدین، محمد ایاس، حامد صوفی۔

تمام ٹورنامنٹ کے دوران میں ہماری ٹیم کی طرف ایک گول بھی نہ ہوا جو ایک خاص کامیابی ہے۔ یہ واضح رہے کہ تعلیم الاسلام کالج کو ابھی تک حکومت کی طرف سے کوئی کھیل کا میدان نہیں دیا گیا۔ (پشاور نگار)

الفضل

روزنامہ

ہر دسمبر ۱۹۴۸ء

الفاق فی سبیل اللہ

قادیان کے دوست خیریت ہیں

اخبار شیشمین کے نمائندہ کی قادیان میں آمد

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ آ۔ رتن باغ لاہور

اجاب کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ کہ الحمد للہ قادیان کے سب دوست خیریت سے ہیں۔ اور اپنے اس دینی اور روحانی پروگرام کو پورا کر رہے ہیں۔ جو ان کے لئے مقرر ہو چکا ہے۔ بعض دوست جو بیمار ہو گئے تھے۔ وہ اب خدا کے فضل سے رو بہ صحت ہیں۔ اجاب اپنے قادیان کے بھائیوں کو جو اس وقت گویا ہمارے لئے دوسری دنیا میں رہ رہے ہیں اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

اس وقت قادیان کا جو حصہ جماعت احمدیہ کے قبضہ اور استعمال میں ہے وہ مسجد اقصیٰ سے لے کر دفاتر صدر انجمن احمدیہ اور مسجد مبارک اور دار المسیح اور مدرسہ احمدیہ اور ہسپتال اور سنگر خانہ سے ہوتا ہوا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے باغ اور مقبرہ پیشین تک پہنچتا ہے۔ حضرت غلیغہ اول رضی اللہ عنہ کا مکان بھی اسی قلعہ میں شامل ہے۔ انیسویں ہے کہ ابھی تک قادیان میں کافرانے بھجوانے کا انتظام نہیں ہو سکا۔ اس کے لئے مسلسل کوشش جاری ہے۔ مگر ابھی تک حکومت ہندوستان نے اجازت نہیں دی۔ قادیان کے جلسہ سالانہ کے متعلق یہ فیصلہ ہوا ہے کہ وہ اللہ دسمبر کے آخری ہفتے میں ہوگا جس کے لئے قادیان کے دوست پروگرام مرتب کر رہے ہیں۔

گزشتہ ہفتہ کے دوران میں اخبار شیشمین دہلی کے ایک نمائندہ صاحب قادیان گئے۔ وہاں امیر جماعت احمدیہ نقالی اور مولوی برکات احمد صاحب اور ملک صلاح الدین صاحب اور عزیز و سیم احمد سے مل کر حالات دریافت کرتے رہے۔ ان کی رپورٹ کو اخبار شیشمین دہلی نے اپنی اشاعت مورخہ ۱۶ نومبر ۱۹۴۸ء میں بہت نمایاں کر کے صفحہ اول پر شائع کیا ہے۔ رپورٹ میں شیشمین کے نمائندہ نے اپنے چار تاثرات خصوصیت کے ساتھ بیان کیے ہیں۔

(۱) قادیان میں مقیم احمدیوں کا مخصوص دینی اور روحانی ماحول جس میں یہ بظاہر دنیا سے کٹے ہوئے لوگ اس وقت سرشار نظر آتے ہیں۔

(۲) ہمارے قادیان کے دوستوں کی غیر معمولی مشکلات اور قربانیاں جن کا سلسلہ گزشتہ فسادات سے شروع ہوا۔ اور ایک حد تک اب تک چل رہا ہے۔

(۳) ان مشکلات کے باوجود ان کا انتہائی صبر و استقلال کے ساتھ قادیان میں بیٹھے رہنا اور اپنے مقدس مقامات کو نہ چھوڑنا حتیٰ کہ اس غیر معمولی صبر و استقلال کو دیکھ کر بعض اوقات ان پر ظلم و تشدد کرنے والے لوگ بھی شرمناک ہوتے ہیں۔

(۴) قادیان کی پرانی غیر مسلم آبادی پر جماعت احمدیہ کے حسن سلوک کا اچھا اثر جو قادیان میں جماعت کے طاقت کے زمانہ سے لے کر موجودہ کمزوری کے زمانہ تک بیکان قابل تکریت رہا ہے۔

الفضل ما شہدت بہ الاشداء

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

یہ آیت ہم نے بطور مثال کے پیش کی ہے۔ ان عطاوہ میں بعض دوست کو واقعہ صدقات کے دوران میں بیان کئے گئے ہیں۔ ان میں سے کچھ لوگ ہم براہ راست اپنا فاضل مال خرچ کر سکتے ہیں بعض میں ایسے بھی ہیں کہ بذریعہ نام وقت خرچ کرنے سے مستحقین کو زیادہ فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ مثلاً ہمیں بعض مساکین اور یتیم خانوں کا مال کے زیادہ مستحق ہیں ذاتی علم نہیں ہو سکتا۔

۴ صدقات کے مختلف مواقع بھی اللہ تعالیٰ نے ہماری راہ نمائی کے لئے بنا دیے ہیں۔ یہ موقع بہت سے ہیں۔ ان میں سے چند مندرجہ ذیل آیت میں مذکور ہیں۔

وإلّا للدين أحساناً ودينياً
والمسكين والمسكين والجار ذي القربى
والجار المجنب والصاحب الجنب
وإبن السبيل وما ملكت أيمانكم

کی باتیں شامل نہیں ہیں۔ جن کو ہم فریب نفس سے ضروریات میں شامل کر لیتے ہیں۔ جو نعمتیں اللہ تعالیٰ نے انسان کے لئے پیدا کی ہیں۔ ان کا صحیح اور جائز استعمال کرنے سے اسلام منع نہیں کرتا۔ جائز ضروریات کے حدود ہر ایک انسان کے لئے مختلف ہیں۔ بقول سے غور سے انسان اپنی ضروریات کے حدود کا تعین کر سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے حدود تعین کرنے میں ہمیں ہماری راہ نمائی فرمائی ہے۔ چنانچہ فرمایا ہے

لا تجعل يدك مغلولة إلى
عنقك ولا تبسطها كل البسط
قتتد ملوماً محسوراً۔

یعنی اپنے ہاتھ کو اپنی گردن سے باندھ نہ لو۔ اور نہ اتنا کشادہ کر دو کہ بعد میں حسرت زدہ بیٹھ جاؤ۔ اور لوگوں کی ملامت کا نشانہ نہ بنو۔

الذی اللہ تعالیٰ نے ذاتی جائز ضروریات کو پورا کرنے اور ان ضروریات سے فاضل جو مال ہو اسکو خرچ کرنے کے حدود بیان فرما دیے ہیں۔ اور ایک ایسا قاعدہ کلیہ ہم کو بتا دیا ہے کہ جن پر عمل کر کے ہم نہ صرف اپنی زندگی کو خوشگوار طور پر گزار سکتے ہیں۔ بلکہ دیگر بھی انسان کی زندگی کو خوشگوار بنانے میں بھی مدد کر سکتے ہیں۔

اپنی جائز ضروریات سے فاضل مال صرف کرنے کا ایک عام حکم ہم نے اوپر بتایا ہے۔ اس حکم کے مطابق ہمارا ذمہ ہے کہ ہم اپنے فاضل مال کو ان خاص قواعد کے مطابق خرچ کریں۔ جو اللہ تعالیٰ نے ہم کو بتائے ہیں۔ ایک قاعدہ تو زکوٰۃ ادا کرنے کا مقرر کیا ہے۔ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ سال کے بعد اس کے پاس جتنا فاضل مال موجود ہو۔ اس کا چالیسواں حصہ ان شرائط کے مطابق جو اسلامی شریعت نے مقرر کی ہیں خرچ کرے۔ یہ حکم کم سے کم فاضل مال میں سے خرچ کرنے کا ہے۔ لیکن ہو سکتا ہے کہ ایک انسان کے پاس زکوٰۃ ادا کرنے کے بعد بھی کثیر مال بچ جائے۔ جو اس کی جائز ذاتی ضروریات سے فاضل ہو۔ ایسے مال کو اللہ کی راہ میں خرچ کرنے کا عام اصول بروئے کار آئے گا۔ صدقات اس عام اصول کے تحت آتے ہیں

اسلام چند مذہبی رسومات کی پابندی کا نام نہیں ہے۔ بلکہ یہ ہمیں تمام زندگی کو ایک خاص نقطہ نظر سے بسر کرنے کے لئے اصول بتاتا ہے۔ اور ان اصولوں کے مطابق زندگی گزارنے کے آسان ترین طریقے سکھاتا ہے۔ پھر وہ کسی نیکی کا مرتبہ اصول بتا کر خاموش نہیں ہو جاتا۔ بلکہ وہ ہمیں اپنی عملی زندگی میں اس اصول کو برتنے کے لئے راہ نمائی بھی کرتا ہے اور عام اصول کی خاص صورتیں بھی بتاتا ہے۔ چنانچہ اپنے مال کو راہ خدا میں خرچ کرنے کا عام اصول اللہ تعالیٰ نے یہ قرار کیا ہے۔ کہ

لن تنالوا البرحی تنفقوا مما
تحبون۔
یہ عام اصول قرآن کریم میں لکھی جگہ بیان ہوا ہے لیکن چونکہ اس اصول کو زندگی میں زیر عمل لانے کے طریقے غیر محدود ہیں۔ اور انسان بعض وقت خود فیصلہ نہیں کر سکتا۔ کہ اس کے اپنے لئے اور دینی ذریعہ انسان کے لئے وقت کے لحاظ سے کون سا طریقہ زیادہ کارآمد ہو سکتا ہے۔ اور کئی لوگوں کے لئے اور کئی اطراف کے لئے اپنا مال خرچ کرنا چاہیے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس عام اصول کی عمومیت کو قائم رکھتے ہوئے کہ وہ ضروری اوقات اور موقعے بھی بتا دیئے ہیں۔ جو اس عام اصول کو عملی زندگی میں زیادہ سے زیادہ مفید صورت میں برتنے کے لئے ہماری راہ نمائی کرتے ہیں۔ مال کے خرچ کرنے کا سب سے پہلا قاعدہ یہ بتایا گیا ہے کہ

یسئلونک ما إذا انفقون قبل اللغو
یعنی تجھ سے پوچھتے ہیں کہ کیا خرچ کیا جائے ان کو بتاؤ کہ زیادہ سے بچھے۔
اس قاعدہ میں جہاں یہ تکلیف لگتی ہے۔ کہ اپنی ضرورت سے جو بچھے۔ وہ دوسروں کے لئے خرچ کیا جائے۔ وہاں یہ پہلو بھی واضح کیا گیا ہے۔ کہ ہماری ذاتی ضروریات سے جتنا بھی فاضل مال ہو وہ سب کا سب دوسروں کے لئے خرچ کر دینا چاہیے۔ اپنے نفس کا پورا پورا حق ادا کرنا اسلام میں نہایت ضروری بتایا گیا ہے۔ لیکن اپنے نفس کی جو ضروریات ہیں وہ جائز دینی چاہئیں۔ ان ضروریات میں وہ بھی

آج اگر دوبارہ علیہ السلام تشریف لے سکتے ہیں؟

از محکم مولوی جلال الدین صاحب منٹو

بانی جماعت احمدیہ کا ایک الہامی و بالحق انزالناہ و بالحق نزول کہ آپ کا نزول بوجیب حکم الہی ضرورت حقہ کے وقت ہوا ہے۔

نیز آپ فرماتے ہیں سے
وقت تھا وقت سبھا زکسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا آپ کا ظہور اگرچہ بوقت ضرورت ہوا۔ لیکن اہل زمانہ نے آپ کی مخالفت اسی پنج پر کی۔ جس طرح انبیاء نے سابقین کی مخالفت ان کے محصوروں نے کی تھی۔ تاہم انبیاء پر نظر ڈالنے سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ انبیاء کے محصور ان کی ناکامی اور تباہی کے لئے ہر ممکن کوشش کرتے ہیں۔ لیکن خدا کا طاقتور ہاتھ ان کی نصرت فرماتا ہے۔ اور آخر کار ان کے مخالفین آہستہ آہستہ ان خیالات و افکار کو اپنانا شروع کر دیتے ہیں۔ جن کی بناء پر وہ انبیاء اور ان کے متبعین کو انواع و اقسام کے مصائب و مظالم کا سخت شوق بناتے ہیں۔ اس زمانہ میں ہی ایسا ہی ظہور میں آیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سب سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ پر کج بھیدہ انصاری زندہ ہونے کے خلاف آواز اٹھائی۔ اور بدلائل قاطعہ ثابت کی۔ کہ وہ دیگر انبیاء کی طرح وفات پا چکے ہیں۔ اس اعلان پر آپ پر کفر کا فتوے لگایا گیا۔ لیکن اس اعلان پر ابھی تھوڑا ہی عرصہ گزرا ہے۔ کہ مسلمان عام طور پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کو ماننے لگ گئے ہیں۔ یہاں تک کہ افریقہ کے بڑے بڑے عالم بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا اقرار کر چکے ہیں۔

دوسری بات جن پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے زور دیا۔ وہ یہ تھی کہ موجودہ زمانہ تک مسیح کی بعثت کا تقاضا نہیں ہے۔ اور اس وقت جو مقاصد اور مشورے پیدا ہو چکے ہیں۔ اور جس قدر بے دینی پھیل چکی ہے۔ وہ دور نہیں ہو سکتی اور لوگوں کے روحانی لوگوں کا علاج نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی مسیح نہ آئے۔ آپ نے فرمایا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کے لئے مسیح بنا کر بھیجا ہے۔ اور آپ نے وہ اصول اور ہدایات بیان فرمائیں۔ جن پر عمل کرنے سے زمانہ کی اصلاح ہو سکتی تھی۔ لیکن لوگوں نے آپ کی دلیہ ہی تکذیب کی۔ اور مخالفت کی جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیروی کرنے والے مسلمان علماء نے کہا کہ قرآن مجید کے ہوتے ہوئے ہرگز کسی

مسیح کی ضرورت نہیں ہے۔ لیکن آج ساٹھ سال کے بعد مخالفین کو اپنی حالت زار کو ملاحظہ کرتے ہوئے یہ احساس ہونے لگا ہے کہ فی الواقعہ اس وقت مسلمانوں کی حالت بعینہ وہی ہو چکی ہے۔ جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وقت یہودیوں کی تھی۔ اور یہ کہ اس وقت ان کی اصلاح کے لئے مسیح کے آنے کی ضرورت ہے۔ اس امر کی تائید کے لئے ہم ذیل میں رسالہ "چراغ راہ کراچی" سے

کئی دشمنوں سے بہرہ رومی کی بیگانوں سے لگا ٹھٹھکتی۔ اور جس نے قوم کی فلاح کے لئے ایک ایک بستی کی خاک چھانی اور جس کی زبان سے کوئی قول اور جس کے بعضا سے کوئی فعل ایسا صادر نہ ہوا۔ جس سے انسانی فلاح کو کوئی ضرر پہنچتا۔
"اس پاک انسان کو اسکے رفیقوں کے سامنے رکھ کر دیکھئے۔ تو دونوں کے فکر و فوں کے انقطاع۔ دونوں کی گفتار۔ دونوں کے اعمال اور دونوں کے مشاغل میں زمین و آسمان کا فرق نظر آتا ہے۔ لیکن وہ دنیا کیسی اندھی تھی۔ جو اس فرق کو محسوس نہ کر سکی۔ اور

حدیث النبی صلی اللہ علیہ و سلم

بچوں کو چھوٹی عمر سے ہی نماز کا عادی بناؤ

ترجمہ از حضرت مسیح موعود علیہ السلام صاحب

حضرت عمرو بن خیوط سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ اپنے بچوں کو سات سال کی عمر میں نماز سکھاؤ۔ اور انہیں حکم دو۔ کہ نماز پڑھا کریں۔ اور اگر وہ دس سال کی عمر میں نماز نہ پڑھیں۔ تو ان کو مارو۔ اور اس عمر میں الگ سلاؤ (ابوداؤد)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

زمانہ طفولیت سے ہی دینی تعلیم کا اہتمام بہا ضروری ہے

"آجکل کے تعلیم یافتہ لوگوں پر ایک اور بڑی آفت جو آ کر پڑنی ہے۔ وہ یہ ہے کہ ان کو دینی علوم سے مطلق مت نہیں ہوتا۔ پھر وہ جب کسی حدیث و دان یا فلسفہ دان کے اعتراض پڑھتے ہیں۔ تو اسلام کی نسبت شکوک اور سوالات ان کو پیدا ہو جاتے ہیں۔ تب وہ عیسائی یا دوسرے بن جاتے ہیں۔ ایسی حالت میں ان کے والدین بھی ان پر برا ظلم کرتے ہیں۔ کہ دینی علوم کی تحصیل کے لئے ذرا سادقت بھی ان کو نہیں دیتے۔ اور ابتدا ہی سے ایسے دھندوں اور جھوٹوں میں ڈال دیتے ہیں۔ جو انہیں پاک دین سے محروم کر دیتے ہیں۔ یہ بات ہم غور کرنے کے قابل ہے۔ کہ دینی علوم کی تحصیل کے لئے طفولیت کا زمانہ بہت ہی مناسب اور موزوں ہے۔ طفولیت کا حافظہ تیز ہوتا ہے۔ انسانی عمر کے کسی دوسرے حصہ میں ایسا حافظہ کبھی بھی نہیں ہوتا۔ مجھے خوب یاد ہے کہ طفولیت کی بعض باتیں تو اب تک یاد ہیں لیکن بندہ برس پہلے کی اکثر باتیں یاد نہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ سبھی عمر میں جسم کے قوتوں ایسے طور پر اپنی جگہ کر لیتے ہیں۔ اور قوتوں کے نشوونما ہونے کی عمر ہونے کے باعث ایسے واقعات ہو جاتے ہیں۔ کہ پھر ضائع نہیں ہو سکتے۔ غرض یہ ایک طویل امر ہے۔ مختصر یہ کہ تعلیمی طریق میں اس امر کا لحاظ اور خاص توجہ چاہیے کہ دینی تعلیم ابتدا سے ہی ہو۔ اور میری ہمت ہے کہ آج اور اب بھی ہے۔ اللہ اسکو پورا کرے" (ملفوظات مکتبہ)

لے کر اٹھ کھڑے ہیں۔ جو انہوں نے نبی اور اہل کے پیش کیا تھا۔ تو قرآن کو اور انجیل کو پڑھ کر عیسیٰ علیہ السلام کی تاریخی شخصیت سے بھی وابستگی رکھنے والوں میں سے اثربت ان لوگوں کی ہوگی۔ جو عیسیٰ علیہ السلام کے مخالفین کی صف میں کھڑے ہو جائیں گے۔ اور اس ضمن کو خدا کی حیثیت دے کر اپنے ذہن کے کسی پیلاطوس کے سامنے سوئی دلوانے کے لئے کھڑا کریں گے۔

یہ وہ الفاظ ہیں جن میں صدیق صاحب نے موجودہ مسلم دنیا کا نقشہ کھینچا ہے۔ لیکن آنے والا مسیح مدت ہوئی ظاہر ہو چکا۔ اور اسکے ساتھ ہی سلوک کیا گیا۔ جو مذکورہ بالا الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ اس کے خلاف مسیحاہوں نے اقدام قتل کا مقدمہ بھی کیا۔ اور انہیں اس زمانہ کے پیلاطوس کے سامنے لایا گیا۔ اور اسے سزا دلوانے کی ہر ممکن کوشش کی گئی۔ اس مقدمہ میں آریوں نے بھی مسیحاہوں کی مدد کی۔ اور بعض مسلمان علماء نے نہ صرف مدد کی۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف گواہی بھی دی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے جیسے پہلے مسیح کی نصرت فرمائی تھی۔ اسی طرح اس زمانہ کے مسیح کی بھی نصرت فرمائی۔

صدیق صاحب جن تہجد پر آج پہنچے ہیں۔ وہ عارف مرد جسے خدا تعالیٰ نے مسیح بنا کر بھیجا تھا۔ آج سے بیسواں برس پیشتر اس نتیجہ پر پہنچ چکا تھا۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی تالیف کتاب البرہان میں جس میں آپ نے اس مقدمہ کا بالتفصیل ذکر کیا ہے۔ جو عیسائیوں نے آپ پر اقدام قتل کا کیا تھا تحریر فرماتے ہیں۔

"خدا اس لئے مجھے بھیجا ہے۔ تا میں اس خطرناک حالت کی اصلاح کروں۔ اور لوگوں کو خالص توحید کی راہ بتاؤں۔ چنانچہ میں نے سب کچھ بتا دیا۔ اور نیز مجھ سے بھیجا گیا کہ تا ایماؤں کو قوی کروں اور خدا تعالیٰ کا وجود لوگوں پر ثابت کر کے دکھاؤں کیونکہ ہر ایک قوم کی ایمانی حالتیں نہایت کمزور ہو گئی ہیں۔ اور عالم آخرت صرف ایک انسانہ سمجھا جاتا ہے۔
.....
زبانوں پر بہت کچھ ہو گیا۔ مگر دلوں میں دنیا کی محبت کا غلبہ ہے۔ حضرت مسیح نے اسی حالت میں یہود کو پایا تھا۔
(باقی دیکھیں مکالمہ)

پر پگندے کے وہ ہستیاہ کھنڈے تھے جنہوں نے رائے عام کی آنکھوں میں فلک چھونک کر اپنے عمن کو غدار بنانے کے لئے کہا "یہ دنیا آج بھی وہی ہے۔ اور کچھ بھی اس درجے کے اندھے ہیں کہ ثبوت دے سکتی ہے شرطیکہ کوئی عیسائی اسکے اطلاق روگوں کو دور کرنے کے لئے میدان میں آئے" آج بھی اگر دوبارہ عیسیٰ علیہ السلام تشریف لے آئیں۔ اور اپنے اس بیجا کرم

ایک اقتباس پیش کرتے ہیں۔ مضمون کھنڈے والے نعیم صدیقی ہیں۔ جو اس رسالہ کے مرتب ہیں آپ بڑیل عنوان "دنیا کا ایک مظلوم محسن" حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دعوے اور پیرویلوں کی مخالفت وغیرہ کا ذکر کر کے لکھتے ہیں۔
"یہ وہ پاک انسان تھا جس نے کھلے معجزات کثرت سے دکھائے۔ جنہوں نے اپنی نرم خوئی لطافت مزاج۔ اپنی درندہ۔ اپنی رقت قلب اور اپنی دلوزی کا ایک ایک شے والوں کو ثبوت دیا۔ جس نے ہر طرف سے جھلائی

عقیدہ تثلیث کے متعلق پانچ نہایت اہم سوال

(اداکرم جناب ملک فضل حسین صاحب)

سجدہ دیگر نشانیوں کے ابھاری کتاب کی ایک نشانی ہے۔ یہ بھی ہوئی چاہیے کہ وہ ہمیں اس قسم کے مسائل جو ایمانیات میں داخل ہوں۔ ایسے آسان اور سادہ طریق پر سکھائے کہ فلاسفر سے لیکر معمولی عقل و فہم کا انسان بھی انہیں علی قدر مراتب سمجھ سکے۔ لیکن اگر وہ کتاب ایسے مسائل کی تعلیم دے جو عقل پیچیدہ اور عقل و فہم سے قطعی بالاتر ہوں تو پھر ان پر ایمان لانا اور انہیں سچے دل سے صحیح یقین کرنا گویا خواہ مخواہ کا دماغی خراج ادا کرنا ہوگا۔ بلکہ یوں کہیں تو بے جا نہ ہوگا کہ خدا و ادعقل کو یکدم فارغ خطی سے دینی ہوگی۔ سب ایسی حالت میں ہر ایک یا بخ و عاقل سمجھ سکتا ہے کہ اس قسم کے محیر العقول مسائل کو انسانی دماغ میں زبردستی کھنسا اور اسے ان کی صداقت و حقیقت پر ایمان لانے پر مجبور کرنا صریح ظلم ہوگا۔ جب ہم دنیا میں دیکھتے ہیں کہ انسانی حکومتیں رعایا کی حفاظت کرتی و بہتری کے لئے جس وقت قانون وضع کرنے لگتی ہیں۔ تو اس امر کا خاص خیال رکھتی ہیں کہ ان پر عمل کرنے سے لوگوں پر کسی قسم کا ناقابل برداشت بوجھ نہ پڑے تو پھر خدا۔ اس رحیم و کریم خدا۔ شیفتق و مہربان خدا۔ اپنی مخلوق پر یہ ظلم کیوں روا رکھنے لگا۔ کہ ان کے ایمانیات میں ایسے مسائل رکھ دے جو ان کے واسطے ہمیشہ ہمیش کے لئے سب سے بڑا اور عقیدہ بنے رہیں۔ اور کوئی بھی انسان اپنے ناخون عقل سے ان کی گہرائی نہ کر سکے۔

ہم تو یہاں کہیں گے کہ اگر خدا انسانوں سے ایسے مسائل منوانا چاہتا ہے جو کسی ایک شخص کی بھی سمجھ میں نہ آئیں تو وہ رحیم کہلائے گا مستحق نہیں۔ بلکہ اگر اسے ظلم کہا جائے تو سچا نہ ہوگا۔ کیونکہ جب اس نے انسانوں کو ایسی عقل ہی نہیں دی جو لاجل مسائل کو سمجھ سکیں اور بلکہ وہ بلا لیاقت بوجھ کے نیچے دے دیے جائیں تو ایسی حالت میں پھر وہ کتاب الہامی کہلا سکتی ہے۔ اور نہ وہ ہستی ہی رحیم کریم کہلائے کہ مستحق ہے جو لوگوں پر ان کی طاقت و قدرت سے کہیں زیادہ بار ڈالتی ہے۔ لیکن چونکہ خدا مسلمہ طور پر رحیم اور مہربان ہے اس لئے وہ اس قسم کے مسائل پر ایمان لانے کا حکم نہیں دے سکتا اور یہ وہ اصل ہے کہ جس سے ہمارے وہ مسیحی بھائی بھی جو قدرت کی طرف سے زیور عقل و فہم سے مالا مال کئے گئے ہیں ضرور اتفاق کریں گے۔

پہلا سوال:۔ پس اگر وہ اس اصل پر صاف کریں۔ اور اس سے متفق ہوں۔ اور حقیقتہً انہیں متفق ہونا ہی چاہیے۔ تو پھر ہم نہایت ادب سے ان سے یہ پوچھتے ہیں کہ آپ لوگ جو توحید میں تثلیث اور تثلیث میں توحید کے قائل ہیں۔ آخر یہ کس دلیل و برہان پر مبنی ہے؟ اگر کہیں کہ یہ عقیدہ انسانی فہم میں نہیں آسکتا۔ تو پھر اس پر ایمان لانا اور اسے در سجات قرار دینا غلطی نہیں؟ اگر فرمائیں کہ ہم نے اسے سمجھ لیا ہے۔ تو پھر تعجب ہے کہ آپ لوگوں نے غصہ دراز تک باوجود توحیدوں کے بے دریغ مسلسل اور متواتر مطالبہ کے بھی نہ تو اس کی تشریح کی اور نہ ہی اس بارہ میں انہیں سمجھایا ہے؟

دوسرا سوال:۔ جس طرح تین ایک اور ایک تین کی ہمیں سمجھ نہیں آئی۔ اسی طرح یہ جو اب بھی ہماری عقل میں نہیں آیا کہ گذشتہ ۱۹ صدیوں میں تو کسی نے اسے نہ سمجھا۔ مگر موجودہ مسیحی نسل نے اسے سمجھ لیا۔ تعجب ہے کہ بڑے بڑے علماء دین کیسا تو صاف اور کھلے لفظوں میں اس کے سمجھنے سے قاصر رہنے کا اقبال کریں۔ مگر اس زمانہ کے مسیحی اس کی صحیح صحیح توجیہ کرنے پر قادر ہو جائیں؟ لیکن جہاں تک ہم سمجھتے ہیں۔ انہوں کی طرح موجودہ مسیحی بھی نہ تو اسے سمجھتے ہیں اور نہ دوسروں کو سمجھا سکتے ہیں۔

اور اگر کوئی حقیقت الامر سے گھومنا تو ابھی یہ کہنے کی جرأت کرے کہ ان میں کون سے اشکال ہیں سبھی سمجھ سکتے ہیں تو اسے چاہیے کہ اپنے مسئلوں اور بزرگوں کے اقرارات مجز کا پوری توجہ سے مطالعہ کرے۔ جن میں سے بطور نمونہ شتے از خرد اور چند ایک درج ذیل ہیں۔

یادری صفدر علی نے جن لفظوں میں اسے بیان کیا ہے وہ حافظ ہو۔

۱۔ مسئلہ تثلیث جو امر الہامیت ذات نعبت و برتر خدا کے ذوالجلال سے ہے۔ وہ الٰہی عقل سے اس کا ثبوت و بطلان دونوں ناممکن ہیں

۲۔ دنیا زمانہ طبع چہارم صفا، یادری قنڈر کا اقبال عاجزی بھی دیکھ لیا جائے۔ اس نے اپنی کتاب مفتاح الہامی کے شروع میں ہی لکھا ہے کہ

۳۔ "مسیح کی الوہیت اور خدا کی پاک ذات کی تثلیث بھی ایسی ہی ہے۔ وہ خدا کی پاک ذات کے ان صیغوں میں سے ہے جن کی تشبیہیں موجودات میں نہیں پائی جاتیں۔ اور اسی سبب سے آدمی ان کے پچاننے اور بیان کرنے سے عاجز ہوتے ہیں

اور جب ہم اس دنیا میں ہیں محال ہے کہ وہ عیبہ تانا اور کاٹا ہم بندوں پر کھولے جائیں۔ پھر اسی کتاب کے باب اول فصل اول میں لکھا ہے کہ

اس بات کی تفصیل اور ثبوت کہ کیونکر ہو سکتا ہے کہ ذات خدا اللہ کی احدانیت باوجود تین اقنوم کے محدود نہ ہو۔ انسان کی طاقت سے باہر ہے۔

یادری عماد الدین نے بھی باین الفاظ اعتراف عجز کیا ہے۔

۱۔ تثلیث جو امر الہامی میں سے ایک ہر ہے۔ اس طرح پر نہ تو رہے کہ خدا ایک ہے اور خدا تین ہے۔ یعنی الوحدت فی التثلیث و التثلیث فی الوحدۃ۔ ایک میں تین اور تین میں ایک یہ آدمی کی سمجھ سے او سچے ہے۔ تحقیق ایمان صفا، یادری ویلیو تانس ایم کے بھی اپنی کتاب تشریح التثلیث میں اور ہر ماہر ماہر باطنیوں ہارنے پر بھی یہ کہنے پر مجبور ہو گئے کہ

۲۔ "خلقت کے استدلال اور عقلی دلائل اس (تثلیث) میں چل نہیں سکتے۔" تشریح التثلیث یادری مارٹن کلا رک کو بھی جنگ مقدس و امر قسمر میں کا سر الصلیب سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے سامنے اپنی عاجزی کا باین الفاظ اقرار کرنا پڑا کہ

"کثرت فی الوحدۃ ایک ایسا مسئلہ ہے۔ کہ نہ اس کے سمجھنے والا پیدا ہوا نہ ہوگا۔"

۳۔ جنگ مقدس صفا، یہی نہیں اور بھی اسی طور کی بہت سی اقبالی شہادتیں نقل کی جاسکتی ہیں۔ مگر یہ ثابت کرنے کے لئے یہ بھی کافی نہیں کہ تثلیث کا مسئلہ قطعی طور پر انسانی فہم سے بالاتر ہے بلکہ بقول ڈاکٹر مارٹن کلا رک اس گتھی کو سلجھانے والا نہ پیدا ہوا۔ نہ ہوگا ہی۔

۴۔ لیس جب یہ مسئلہ اقبالی لائیکل اور سمجھ سے بالاتر ہے تو پھر کس طرح ہم مان لیں کہ کوئی مسیحی اسے دوسروں کو سمجھا سکتا ہے؟

۵۔ جب یہ بقول اصحاب کلیسا ان کا ایک بنیادی مسئلہ ہے اور ان کی سجات کا گدار ہی اس پر ہے تو پھر کیا یہ کہنا حقیقت نہیں؟ کہ

جس نے بھی اس قسم کے مسائل کی تفتیش کی ہے وہ حسد و رعب کا بے رحم محقق۔ نہ صرف وہی بلکہ وہ کتابچی لائبریری اسام سے خارج متعود ہوگی۔ جس نے ایسی تعلیم دے کر مخلوق خدا کو صدیوں سے پریشان کر رکھا ہے۔

۱۔ ایک مفہم لفظ کا جواب اس امر میں سے کہنے کے لئے بعض دفعہ مسیحی دوست یادری عماد الدین کا مندرجہ ذیل الزامی جواب سنا کر یہ سمجھا چھوڑنے کی کوشش کرتے ہیں۔ کہ کثرت فی الوحدت کا مسئلہ ٹیک آدمی کی سمجھ سے او سچا ہے مگر ایسے ہی

"جیسے کہ وحدت جس پر اہل اسلام نازاں ہیں۔ وہ بھی ایسی چیز ہے۔ کہ کسی بشر کی عقل اس کو سمجھ نہیں سکتی۔ اور نہ کوئی مسلمان آج تک اس کے معنی سمجھا ہے۔"

(تحقیق الایمان ص ۲۷۱)

۲۔ ہر چند کہ اس قسم کے بے معنی اور بے تعلق الزامی جواب کا جواب الجواب دینا تفسیر اوقات کے ہے اور کوئی معنی نہیں رکھتا۔ مگر جتنے بڑے بڑے مجیب کی تشکیں طبع کی خاطر ذیل میں انہیں کے ایک ذمہ دار جوئی کے مسیحی لیڈر کا ایک ہنریت ہی چھوڑنا اور مختصر کرنا صحیح اور بڑے معنی فقرہ نقل کئے دیتے ہیں۔ جس کے بعد اس قسم کی جھنجھلا سہٹ کبھی پیدا نہ ہوگی۔

یادری مارٹن کلا رک نے جنگ مقدس میں سلطان القلم حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مخاطب کرتے ہوئے کہا تھا کہ

"میں مجھری واحدیت کا قائل نہیں ہو سکتا۔ جو سچ بھی سمجھ سکتا ہے۔" جنگ مقدس ص ۱۷۸

کیوں صاحبان اور لکھنا مجھری واحدیت کو جسے ہم بھی سمجھ سکتا ہے؟ اب کوئی یہ نہ کہے کہ تثلیث کی طرح توحید بھی سمجھ سے بالاتر ہے

تیسرا سوال:۔ لیکن اگر کوئی محولہ بالا اقراری بیانات کو ازراہ ضد ٹھکرے کہ کہہ بھی دے کہ اس میں کوئی راجح نہیں۔ ادنیٰ توجہ سے یہ سمجھا جاسکتا ہے۔ تو اس صورت میں اسے چاہیے کہ اپنی بات کا پاس کرے جو کے مقدس اتانا کیس کا مندرجہ ذیل عقیدہ و تثلیث سے ہیں بھی سمجھاوے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الدَّالُّ عَلَى الْخَيْرِ كَفَاعِلُهُ

شکی پر آگاہ کرنے والا ایسی گونیا کی طرح ہوتا ہے

ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے دوستوں اور رشتہ داروں۔ اپنے واقفوں اور اپنے ہم علاقہ۔ اپنے ہمسفر لوگوں کو سخریک کرے۔ کہ ان میں سے جو لوگ اس وقت تک سخریک عہد میں حصہ نہیں لے سکے۔ وہ دفتر دوم میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔

ارثاد و سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

رہناب وکیل المال تحریک جدید

عقیدہ انا سب

”عقیدہ جامعہ“ ہے کہ ہم تثلیث میں واحد خدا کی اور توحید میں تثلیث کی پرستش کریں۔ نہ انا سب کو خدا ہی نہ اہمیت کو تسلیم کریں۔ کیونکہ باپ ایک اقنوم بیٹا ایک اور روح قدس ایک اقنوم ہے۔ مگر باپ بیٹے روح قدس کی اہمیت ایک ہی ہے۔ جلال برابر۔ عظمت ازلی یکساں بیسا باپ ہے ویسا ہی بیٹا اور ویسا ہی روح قدس ہے۔ باپ غیر مخلوق۔ بیٹا غیر مخلوق اور روح قدس غیر مخلوق۔ باپ غیر محدود، روح قدس غیر محدود۔ باپ ازلی۔ بیٹا ازلی اور روح قدس ازلی تا ہم ہمیں ازلی نہیں بلکہ ایک ازلی۔ اس طرح تین غیر محدود نہیں اور نہ تین غیر مخلوق بلکہ ایک غیر مخلوق ایک غیر محدود۔ یونہی باپ قادر مطلق۔ بیٹا قادر مطلق اور روح قدس قادر مطلق تو بھی تین قادر مطلق نہیں بلکہ ایک قادر مطلق ہے۔ ویسا ہی باپ خداوند بیٹا خداوند اور روح قدس خداوند کیونکہ جیسا کہ مسیح عقیدہ سے ہم پر فرض ہے کہ ہر ایک اقنوم کو جدا گانہ خدا اور خداوندانہی اسی طرح دین جامع سے ہمیں یہ کہنا منع ہے کہ تین خدا یا تین خداوند ہیں؟

دعا کے عیسائی کتاب مطبوعہ کلکتہ مار سوم ۱۹۳۲ء (الف) اگر کوئی مسیحی دوست یہ کہے کہ خداوند سمجھ چکے تو خدا را ہمیں بھی سمجھا دے کہ کس طرح تین ایک بھی ہوں اور ایک تین بھی۔ باپ بھی خدا۔ بیٹا بھی خدا۔ روح قدس بھی خدا۔ مگر پھر بھی تین خدا نہیں بلکہ ایک ہی خدا مانا جائے؟

باپ بھی قادر مطلق۔ بیٹا بھی قادر مطلق۔ روح قدس بھی قادر مطلق مگر اس پر بھی تین قادر مطلق نہیں بلکہ ایک قادر مطلق ہے۔

(ب) اس کی تو ایسی مثال ہوتی کہ تین ناشاپتیا ایک بھی ہیں اور تین بھی۔ حالانکہ جہا تک ہم نے سر دھا اس پہیلی کو نہ بوجھ سکے کہ ایک ذالی میں تین سب الگ الگ لگے ہوئے ہیں۔ مگر ہم انہیں تین بھی کہیں اور ایک بھی۔

ہم نے بہتر اور عمدہ عقل کو اس سدا ان میں دوڑا دیا مگر حاشا وہ کلا ہمیں یہ بات قطعاً سمجھ میں نہیں آتی کہ تین اقنوم اپنی اپنی جگہ الگ الگ مستحق توجہ ہیں۔ مگر پھر بھی ہم انہیں ایک ہی جانیں۔ اور ان کی جامعیت میں تقسیم روانہ رکھیں۔

(ج) ممبران کلیسیا بنا لیں توجہ ایک جزو تین کا ہے تو کیا اس عقیدہ کی رو سے وہ حقیقتاً عین تین کا جوگا یا نہیں؟ اگر جوگا تو پھر جو کھل ہو جائے گا۔ اور اگر اسی طرح تین ایک عین ہوں تو کھل کو جزو بنا پڑے گا جو بالبدامت

باطل ہے۔

چونکہ سوال ہے: ”اچھا یہ بھی نہ سہی کم از کم اتنا تو بتلا دیا جائے جب باپ خدا ہے بیٹا خدا ہے اور روح قدس بھی خدا ہے تو کیا ان تینوں میں کوئی ماہ الا شراک بھی ہے؟ یعنی ان میں الگ الگ کوئی ایسی بات بھی ہے جو ایک دوسرے میں فرق کرنے میں امداد دے؟ اگر کہیں کوئی نہیں، تو پھر یاد رکھئے وہ تین نہیں بلکہ ایک ہی ہے۔ لیکن اگر ان میں کوئی ماہ الا شراک پایا جاتا ہے تو پھر بتایا جائے وہ کوئی اچھی صفت ہے یا بری؟ اگر کہیں اچھی۔ تو پھر بتایا جائے گا کہ ایک اقنوم میں فرق کرنے کے لئے کوئی اعلیٰ صفت ہے مگر دوسروں میں نہیں پائی جاتی اور جب دوسروں میں وہ اعلیٰ صفت نہیں پایا گیا تو پھر وہ ناقص محض ہے اور یہ تو ستم ہے ہی کہ ناقص خدا نہیں ہو سکتا۔

پانچواں سوال ہے: ”کتنے ماخذ یہ بھی بتا دیا جائے کہ اس پیچیدہ اور دور از فہم عقیدہ پر ایمان لانا ضروری ہے یا نہیں؟ اگر کہیں نہیں، تو پھر اسے ہمارے نجات بنانا کیونکر درست محض ہے گا؟ اور اگر کہیں کہ ہماری نجات کا اس پر انحصار ہی نہیں تو ساتھ ہی اس کے یہ بھی بتائیں کہ مقدس انا سب کے مندرجہ ذیل اعلان کا کیا مطلب ہوگا کہ ”کوئی نجات چاہتا ہے (تو) اس کو سب باتوں سے پہلے ضرور ہے کہ عقیدہ جامعہ رکھے۔ اس عقیدہ کو جو کوئی کامل اور بے داغ نگاہ نہ رکھے وہ بے شک عذاب الہی میں پڑے گا۔ اور عقیدہ جامعہ یہ ہے کہ ہم تثلیث میں واحد خدا کی اور توحید میں تثلیث کی پرستش کریں“

(دعا کے عیسائی کتاب ص ۱۷)

پہلے لینے کے بعد اگر یہ کہا جائے کہ واقعی اس عقیدہ پر ایمان لانا نجات کے لئے ضروری ہے۔ ورنہ ”عذاب الہی میں مبتلا ہونا پڑے گا۔ تو اب یہ بتائیے کہ حضرت یسوع مسیح سے پہلے یعنی حضرت آدم سے سے کہ یوحنا بپتسما دینے والے کے عہد مناد کا نام جو نبی۔ رسول۔ کامن۔ نقیبہ۔ فریسی اور دوسری تمام مخلوق گذر چکی تھی۔ وہ بھی اس عقیدہ پر ایمان رکھتی تھی یا نہیں؟ اگر کہیں ان کا بھی اس عقیدہ جامعہ پر دلی اعتقاد تھا۔ تو اس کا ثبوت تو لاریج مقدس میں بھی ہے اگر کہیں کہ وہ اس رائے سے بے خبر رہے تو پھر کیا مانا جائے؟ آیا یہ کہ وہ تمام لوگ جو پورے عہد نامہ پر عمل پیرا رہے نجات پا گئے یا نہ ہلاکت الہی میں پڑے؟ اگر

”ہلاکت الہی“ میں پھر یہ صریح ظلم ہے کیونکہ جب انہیں اس عقیدہ کی خبر ہی نہ تھی تو اس پر ایمان لانا کیونکر ممکن تھا اور اگر یہ جواب دیا جائے کہ جناب مسیح سے پہلے جس قدر بھی الہی کتاب گذرے وہ بغیر عقیدہ تثلیث پر ایمان لائے نجات پا گئے۔ تو پھر یہ بھی سمجھائیے کہ ان کے بعد مخلوق الہی نے کون انصو رکھا تھا جس کی یادداشت میں ان کے دور ان کا علم امام وقت کو ضرور ہوتا ہے ایسی صورت میں بہتر یہی ہو گا کہ ہم یہ مال امام کے سپرد کر دیں تاکہ وہ کسی نظام سے مستحقین کو تقسیم کرے۔ اس نظام میں وہ تمام مددیں آجاتی ہیں جو امام وقت تمام قوم کی اصلاح کے لئے ضرورت کے مطابق متین کرتا ہے ان مددات میں سے امانت دین بھی ایک نہایت ضروری مدد ہے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ ہمیں اپنا تمام حاصل مال جس کو صدقات میں خرچ کرنا چاہیے۔ برہ راست صورت وہی مال خرچ کرنا چاہیے جس کو ہم اپنے ذاتی علم سے زیادہ اچھی طرح خرچ کر سکتے ہیں۔ اور یہی آیت شریفہ میں جن مستحقین کا ذکر کیا گیا ہے ان میں سے بعض مثلاً والدین۔ ذوی القربیٰ عزیز ہمائے غلام ایسے ہیں جن کو ہمارے سوا دوسرا نہیں جان سکتا۔ پھر ان کے علاوہ بعض مساکین اور یتیمائی مساکین بھی ہر سکتے ہیں جن کو ہم براہ راست زیادہ مدد دے سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو تو ہمیں براہ راست ہی مدد دینی چاہیے۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ جو مدد صرف قومی سطح پر ہونی چاہیے وہ کچھ کم ضروری ہے بلکہ صحیح تو یہی ہے کہ قومی مفاد کو انفرادی مفاد پر ترجیح حاصل ہے۔ کیونکہ قومی مفاد میں ان افراد کا مفاد بھی شامل ہے جن کو ہمیں براہ راست مدد دینی چاہیے۔ صرف اتنی اذیاد کا مفاد ہی نہیں بلکہ ہمارا ذاتی مفاد بھی قومی مفاد میں شامل ہے اس لئے بعض وقت ایسے بھی ہوتے ہیں کہ ذاتی جائزہ ضروریات کو بھی قومی مفاد پر قربان کر دینا پڑتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا اور آپ کے صحابہ کو اتم کا طرز عمل ہمارے سامنے موجود ہے۔ آپ اور آپ کے صحابہ کو اتم ضرورت کے وقت اپنا سارا مال مال بھی قومی مفاد کے لئے دے دیتے تھے۔ ایسے مواقع بے شک غیر معمولی ہوتے ہیں۔ جب انسان کو اپنا سارا مال قربان کر دینا چاہیے لیکن الہی جماعتوں کی امداد اور زندگی میں ایسے

مکرور واقعات ہیں اس قدر مہیب جو حلال دنیا کی نجات کے لئے دھندلے کو سمجھنے بغیر ہی مان لیں اور اس کو ذریعہ نجات بھی سمجھیں۔ چہ بچے زمانوں میں بھی توحید پر اعتقاد رکھنے کے باعث مخلوق خدا نجات پا گئی۔ تو کیوں نہ اب بھی تثلیث کو ماننے بغیر نجات ممکن سمجھی جائے؟

مواضع اکثر آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے کئی بار اپنا سارا مال رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے لاکر رکھ دیا۔ نصف ہتھائی یا چوتھائی مال دینے والے صحابہ کو امام تو کسرت سے تھے بلکہ اگر اس زمانے کی تاریخ ہمارے سامنے ہو تو ہمیں نظر آئیگا کہ تمام مومن قومی مفاد کے لئے تمام مال قربان کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے تھے۔ دوسری طرف اپنے براہ راست مستحقین کو بھی نظر انداز نہیں کرتے تھے۔ ان کے راہ میں جو بھی ایسے مستحقین آتے تھے وہ ان کی حاجات کو پورا کرنا ضروری سمجھتے تھے۔ لیکن اس طرح مال خرچ کرنا قومی مفاد کے موافق پر خرچ کرنے پر اثر انداز نہیں ہوتا تھا اور رسول کریم کے ایک اشارہ پر اپنا مال پیش کر دیتے تھے۔ یہ روایات ہے کہ رسول کریم ان کو اپنے نفس کے حقوق کی نگہداشت کی طرف توجہ دلاتے رہتے تھے اور انفاق فی سبیل اللہ کے حدود ان کو بتاتے رہتے تھے

جماعت احمدیہ بھی اللہ تعالیٰ کی طرف کھڑی کی گئی ہے اور بھی اپنے ابتدائی دور میں ہے۔ رسول کریم کی جماعت کی طرح اس کی بنیادیں بھی غیر معمولی قربانیاں ہی سے مستحکم ہو سکتی ہیں۔ خدا کے فضل و کرم سے ہمیں یکے بعد دیگرے ایسے امام بھی عطا ہوئے ہیں جو ہمیں ہمارے فرض کی طرف توجہ دلا رہے ہیں بلکہ جنہوں نے اپنے انتظام بھی کئے ہیں کہ ہم انفاق فی سبیل اللہ کے لئے تیار ہوئے اصولوں کے مطابق اپنے اموال صرف کر سکیں چنانچہ اسلام کی نشوونما ثانیہ کے امام اول حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے اموال کے خرچ کیلئے ادارے قائم کئے جن میں وصیت کا ادارہ اپنی وسعت اثر و افادہ میں اپنی نظیر نہیں رکھتا حضور اقدس کے خلفاء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ ذی الجلال و الاکرام کو مزید ترقی دینے کے علاوہ بعض اور طوعی ادارے بھی قائم فرمائے ہیں جن میں سے تحریک جدید کا ادارہ بیرونی ممالک میں اشاعت اسلام کے لئے خاص طور پر عقیدہ توحید پورا ہے۔

اسی ادارہ کے قیام کی وجہ سے ہی جماعت احمدیہ یورپ، امریکہ، افریقہ، ایشیا اور جزائر میں اسلامی مہم قائم کرنے میں کامیاب ہوئی ہے۔ جن کے لئے تمام اسلامی اور غیر اسلامی دنیا سے اس کو دو اسیسٹنٹ مل رہے ہیں۔ اور اپنے اور دنیا دار اس چھوٹی سی جماعت کے کاموں کی تفریف کر رہے ہیں۔ یہی ایک ایسی بات ہے جو جماعت کو قربانیوں کی رفتار کو اور بھی تیز کرنے پر اس لئے کافی ہے۔ انہوں اور بیگانوں کی سختیں و آفرین کو یا ان قربانیوں کا انعام ہے جو جماعت کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس دنیا میں مل رہا ہے۔ درمیرے جہان کا انعام تو اس جہان میں ملے گا۔ انعام اس لئے دیا جاتا ہے کہ انعام پانے والا اس کام کو اور بھی اچھی طرح سے سرانجام دے جس کے لئے اس کو انعام دیا گیا ہے۔ اس کا مطلب یہی ہوتا ہے۔ کہ یہ کام اچھا اور مفید ہے۔ اس کو نئے عبادت انعام انسان کو سست اور کمال بنانے کے لئے نہیں دیا جاتا۔ بلکہ اس کو اور بھی حسرت اور ہوشیار بنانے کے لئے دیا جاتا ہے۔

اس لئے ہر ایک احمدی کو سوچنا چاہیے کہ اگر وہ جماعت احمدیہ میں اس لئے شامل ہوگا ہے کہ یہ ایک ایسی جماعت ہے۔ تو اس کو کوئی ہی قربانیاں کرنی پڑیں گی۔ جسی قربانیاں کرنا ہی جماعتوں کا شیعہ ہے۔ ہم قیام باری تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ہند تمام دنیا میں بلند کرنے کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ آدینقا ہمیں ایسی ہی قربانیاں کرنی پڑیں گی۔ جسی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرام نے تو میدان باری تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ہند اومیا میں بلند کرنے کے لئے کیا تھا۔

قاتل کے سرانگ کیلئے پانچ ہزار انعام
لاہور ۲۳ دسمبر۔ حکومت مغربی پنجاب نے مسز وینیس کے قاتل کا سرانگ لگانے والے کے لئے انعام کی مالیت اب بڑھا کر پانچ ہزار روپیہ کر دی ہے۔

یاد رہے کہ مسز وینیس ۸ نومبر ۱۹۴۸ء کو علی الصبح سندھ اکیڈمی کے ایک ڈبے میں قتل کی گئی تھیں اور لاش کو لودھراں اور دینا پور کے درمیان گاڑی سے باہر پھینک دیا گیا تھا۔

عرب مہاجرین کی سجالی کی ذمہ داری مجلس اقوام پر ہے

فلسطین میں صیہونی دعووں کی ندمت

لندن ۲۳ دسمبر۔ ریڈیو سے "سنڈے ٹائمز" کے مقالہ نگار خضر صی "سکرپٹ" نے ایک مقالے میں اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ فلسطین کے عرب مہاجرین کی سجالی کی ذمہ داری مجلس اقوام پر ہے۔ صیہونیت نے فلسطین میں یہودیوں کے دعووں پر بھی نکتہ چینی کی ہے۔ مقالے کی ابتدا میں لکھا ہے کہ فلسطین کے مسئلے سے مجلس اقوام کے تین اداروں کا تعلق ہے۔ اول سلامتی کونسل۔ دوم جنرل اسمبلی کی سیاسی کمیٹی۔ سوم جنرل اسمبلی کی وہ کمیٹی جو انسانی حقوق اور دوستی امور سے تعلق رکھتی ہے۔ ان میں سلامتی کونسل سب سے زیادہ اہم ہے۔ یہ مجلس اقوام کا اعلیٰ ترین انتظامی ادارہ ہے۔ اور اس کے ذمہ یہ کام سونپا گیا ہے۔ کہ وہ عارضی صلح کا نفاذ عمل میں لائے۔ اور لڑائی بند کرانے پر سیاسی کمیٹی کا فرض ہے۔ کہ وہ فلسطین کے مسئلے میں طویل عرصہ کے لئے پالیسی وضع کرے اور نتیجی کمیٹی کا کام یہ ہے۔ کہ عرب مہاجرین کی سجالی کے مسئلے کا جائزہ لے۔

مصنوع لگا رکھتا ہے۔ یہ کاؤنٹ برناؤڈ رٹ کی اس وقت تک موت کے لپڈان کی آخری رپورٹ اور سفارشات کی بنیاد پر ایک سمجھوتے کے واقعہ پر ابھی تک تھے۔ سیاسی کمیٹی نے ان مواقع سے فائدہ نہ اٹھایا اس کی وجہ یہ تھی۔ کہ امریکی حکومت عدالتی انتخابات کے خاتمے سے پہلے اس مسئلے میں کوئی کارروائی نہیں کرنا چاہتی تھی۔ اب انتخابات ختم ہو چکے ہیں۔ صدر ٹرومین کو اپنی قوم کی طرف سے کوئی فیصلہ کرنے کا پورا اختیار ہے۔ یہ پچھلی جماعت کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس ہوا۔ اور حکومت برطانیہ نے برناؤڈ رٹ رپورٹ کی حمایت میں ایک قرارداد پیش کی۔ کہا جاتا ہے کہ اس کا متن تقریباً یہی تھا۔ جو البتہ اس سے پیشتر برطانوی اور امریکی نمائندوں نے مل کر مرتب کیا تھا۔ لیکن امریکی مندوب نے اس کی بار اس کی حمایت نہیں کی۔

اب سارے مسئلے کا ادارہ اور وہ علاقوں پر ہے۔ ستانی فلسطین میں مغربی گیلیلی کا علاقہ اور جنوب میں نخب کا علاقہ۔ ایک سال قبل اسمبلی نے ایک قرارداد کے ذریعے نخب یہودیوں کے لئے اور مغربی گیلیلی عربوں کے لئے مخصوص کر دیا۔

برناؤڈ رٹ رپورٹ میں اس کے برعکس سفارش کی گئی۔ لیکن برناؤڈ رٹ کی ہوتے کے بعد اسرائیلی فوجوں نے نہ صرف نخب کا علاقہ فتح کر لیا ہے بلکہ مغربی گیلیلی پر بھی قبضہ کر لیا ہے۔ اور اب یہودی ان دونوں علاقوں پر قبضہ جاری رکھنا چاہتے ہیں۔

"سنڈے ٹائمز" کے مقالہ نگار نے یہودیوں کے دعووں پر نکتہ چینی کی۔ اور عرب مہاجرین کے مفاد کی وکالت کی ہے۔ اور آفریں یہ ۴ صد ہزار کے لئے ہے۔ کہ اگر وہ اور برطانیہ کے فائر خارج کسی نہ کسی سمجھوتے پر پہنچ جائیں گے۔ مقالہ نگار نے کہا کہ زیر بحث علاقہ

دلفیہ صفحہ (۲)
اور جیسا کہ نصف ایمان کا خاصہ ہے یہودی کی اخلاقی حالت بھی بہت خراب ہو گئی تھی۔ اور خدا کی محبت ٹھنڈی ہو گئی تھی۔ سب سیر زمانہ میں بھی یہی حالت ہے۔ سو میں بھیجا گیا ہوں کہ تا سچائی اور ایمان کا زمانہ پھر آوے اور دونوں میں تقویٰ پیدا ہو۔ یہی اعمال میرے وجود کی علت بنائی ہیں۔ مجھے بتلایا گیا ہے کہ پھر آسمان زمین سے نزول ہوگا۔ بعد اس کے کہ بہت دور ہو گیا تھا۔ سو میں اپنی باتوں کا مجدد ہوں۔ اور یہی کام میں۔ جن کے لئے میں بھیجا گیا ہوں۔

پس صدیقی صاحب نے اپنے مضمون میں لوگوں کی جو حالت بیان فرمائی ہے۔ وہ بالکل صحیح ہے اور انہوں نے اس زمانہ کے مسیح کی دلچسپی مخالفت کی۔ جیسے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ان کے ہمسفر مخالفوں نے کی تھی۔ صدیقی صاحب بتائیں کہ وہ کس ذمہ میں شامل ہونا چاہتے ہیں۔

۲۴ فی الفور فوج میں شامل ہو جائیں۔ اور اپنے دوسرے سابق فوجی بھائیوں کو بھی اس بات کی تلقین کریں۔

رم عیش کلان
محبوبہ عیسیٰ علیہ السلام کے لہجہ میں لکھی ہوئی اور اس کے لطفی اجزا اور لہجوں کے سرکڑوں میں سرکریک پیدا کرتے ہیں اور یہاں سے کمر کے انصاف میں ہی قوت کی لہریں دوڑ جاتی ہیں۔ مردانہ قوت کیلئے سینٹر چیز ہے۔ ایک ماہ کو اس چودہ روپے رو مہفتہ کو ۷ روپے آٹھ ماہ کے ایک ہفتہ کو اس جن روپے بارہ طیبہ نجی آب گھر لوہٹ کس ۲۸۹ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اعلان

مالکان لائن پریس ہسپتال روڈ لاہور خوشی سے اعلان کرتے ہیں کہ انہوں نے اپنے ہزار ہا گریجویٹوں کی خواہش کو مد نظر رکھتے ہوئے پریس ہسپتال کی ایک براج بنام لائن آرٹ پریس روڈ کراچی میں جاری کر دی ہے۔ لہذا آپ کو دعوت دی جاتی ہے۔ کہ تشریف لاکر میں شکر یہ کام مقصد میں۔ تاکہ آپ کے تعاون سے ہم پرنٹنگ آرٹ کے معیار کو مزید بلند کریں اور دنیا میں پاکستان کا نام روشن ہو۔

المشیر
شیخ عبداللطیف عبدالرشید مالکان پریس ہسپتال روڈ لاہور فون ۲۸۹
لائن آرٹ پریس روڈ کراچی
فون نمبر ۳۱۵
LION ART PRESS
FRERE ROAD KARACHI

ماوالیہ تصفیہ
موسم سرما آپ کو اعادہ شباب اور صحت کا پیغام
جن کا ہر قطرہ خون پر گھوٹ فرحت و شادمانی ہے
مغلطہ کرنے میں لاشانی سے غرضینک اپنی تفریح
نی بوتل دن روپے ۱۰/-
کشتہ خاص
کون نہیں جانتا۔ کہ سونا پینے کی بجائے کیا
ہووا زیادہ خوبصورتی دیتا ہے قیمت فی ماشہ ۲۰/-
انارکلی لاہور

عراق میں پڑھنے کی اجازت نہیں ملی
 بغداد ۳ دسمبر حکومت فرانس نے شمالی افریقہ کے طالب علموں کو ملک چھوڑ کر عراق میں تعلیم حاصل کرنے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ عراق کے تعلیمی افسروں نے طلبہ کو عراق آنے کی اجازت دے دی تھی (اسٹار)

ڈاکٹر پٹ نے قاہرہ کی روانگی ملتوی کر دی
 قاہرہ ۳ دسمبر اعلان کیا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کے قائم مقام ثالث ڈاکٹر پٹ نے اپنی سفر کی روانگی کو ملتوی کر دیا ہے۔ اس سے پہلے کی خبر میں کہا گیا تھا کہ ڈاکٹر پٹ آف آفس سے ہٹانے والے میں اور پٹرنگ کے سیکرٹری جنرل عزام پاشا سے ملاقات کرے گا (اسٹار)

فلسطین کی حفاظت کیلئے عربوں کو اپنے زور بازو پر اعتماد کرنا چاہیے (دالی عراق)

بغداد ۳ دسمبر۔ یہاں عراقی پارلیمان میں تحت مشاہی پر سے تقریر کرتے ہوئے کہا عراق کے دالی السلطنت امیر عبداللہ نے کہا کہ ہم سایہ مسلم ممالک اور مشرق کے دیگر ممالک کے ساتھ عراق کے تعلقات نہایت ہی خوشگوار اور دوستانہ ہیں۔

اسہوں نے کہا کہ حکومت فلسطین کو موجودہ تباہ حالی سے بچانے کی ہر ممکن کوشش کر رہی ہے اس ضمن میں عراق نے اچھی طرح اپنے فرض کو سرانجام دیا ہے اور دیکھا کہ عرب ممالک کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کرانا چاہتا ہے کہ عرب عوام کی کوشش اور فوج پر یقین کے علاوہ کوئی دوسری چیز فلسطین کو نہیں بچا سکتی۔ وہ خیالی اور دہمی امداد پر اعتماد نہ کریں۔

خارجہ یالیسی کا تذکرہ کرتے ہوئے امیر عبداللہ نے کہا کہ حکومت عرب لیگ کو مضبوط بنانا چاہتی ہے اور عراق اور دیگر عرب ممالک کے درمیان خصوصی تعلقات قائم کرنا چاہتی ہے۔ امیر موصوف نے مزید بتایا۔ ہمارا ملک تمام دنیا میں امن قائم کرنے کا خواہشمند ہے اور مشرق وسطیٰ میں وہ خاص طور پر امن قائم کرنا چاہتا ہے۔ (اسٹار)

عربوں اور یہودیوں کے درمیان معذور جنگی قیدیوں کا تبادلہ

عمان ۳ دسمبر۔ بین الاقوامی صلیب احمر کے وفد نے اعلان کیا ہے کہ عمان کے حکام نے ۷۳ یہودی جنگی قیدیوں کو مشکل کے روز رونا کر دیا ہے ان میں بڑے بچے اور معذور شامل ہیں۔

صلیب احمر کے وفد نے کہا ہے کہ یہودی حکام نے اعلان کیا ہے کہ وہ ۵۰ ان غریب جنگی قیدیوں کو بلا شرط رونا کرنے کے لئے تیار ہیں۔ جو یا تو بیمار ہیں یا معذور ہیں۔ عرب لیگ سے دریافت کیا گیا ہے کہ کیا وہ ان معذور جنگی قیدیوں کو قبول کرنے کے لئے تیار ہے۔

مزید بتایا گیا ہے کہ آجکل ایک علی علی کینیٹی یہودیوں کے کمیوں میں عرب جنگی قیدیوں کو رونا کرنے کے لئے کام کر رہی ہے۔ اسی قسم کی ایک کمیٹی اسکے ہفتے عربوں کے کمیوں میں کام کرے گی۔

ایک صلیب احمر کے مندوب ڈاکٹر جین میو بیٹرنے اسٹار کے نامہ نگار مقیم عمان کو بتایا کہ یہودیوں نے دو ماہ پیشتر جنگی قیدیوں کے تبادلے کیلئے ایک عمومی پیشکش کی تھی۔ اور اس مسئلے پر وہ دیکھ کر کیا جا رہا ہے۔ انہوں نے مزید بتایا کہ عرب جنگی قیدیوں کے ساتھ جو سلوک کیا جاتا ہے وہ کافی حد تک بہتر ہو گیا ہے (اسٹار)

اپنے آپ میں قائد اعظم جیسا عزم صمیم پیدا کرو

سرحد کے وزیر کی نوجوانوں سے اپیل

کراچی ۳ دسمبر۔ آج صوبہ سرحد کے وزیر تعلیمات میان جعفر شاہ نے پاکستانیوں سے بالعموم اور نوجوانوں سے بالخصوص اپیل کی۔ کہ وہ قائد اعظم جیسا عزم صمیم پیدا کریں۔ اور ملک کی ترقی اور یہودیوں کے لئے متحدہ سہ کر کوشش کریں۔ انہوں نے کہا۔ قوم کا عزم پھاڑوں کو لا سکتا ہے وزیر تعلیم نے کہا کہ پاکستان ہر ایک شخص کا ہے خواہ وہ غریب ہو یا امیر جاہل ہے وہ کارخانہ دار ہو یا مزدور اور جاہل ہے وہ وزیر ہو یا عام آدمی۔ اس لئے ہر پاکستانی کا فرض ہے کہ وہ حکومت اور ملک کی امداد میں ناقہ بٹانے اور ملک کے جہاز کو پار گانے کی کوشش کرے۔ جو کہ بظاہر گراہ میں پھنس گیا ہے۔ اور عزت اور حفاظت کے ساتھ اس جہاز کو اپنے منزل مقصود تک پہنچائے

میان جعفر نے کہا کہ یہ کام صرف اسی وقت ہو سکتا ہے جبکہ مسلم لیگ کو مضبوط بنا یا جائے کیونکہ یہی جماعت ملت کی واحد فائدہ جماعت ہے۔ ذاتی حیثیت میں تقریر کرتے ہوئے سعودی عرب کے ناظم الامور السید عبدالحمید الخطیب نے عربی زبان میں اپنے ہم مذہب پاکستانیوں کو متورہ دیا کہ سچی خدمت کے لئے کسی صلے کی خواہش نہیں کی جاتی۔ لیکن اس کا صلہ جلد یا بدیر ضرور ملے گا (اسٹار)

میو ہسپتال کے انتظامات غیر سنجش میں معائنہ کے بعد وزیر صحت کے تاثرات

لاہور ۳ دسمبر۔ آج صبح آٹھ بجے ہی وزیر تعلیم و صحت مغربی پنجاب بلا اطلاع میو ہسپتال کے معائنہ کیلئے اپنے مختلف آؤٹ ڈور لیٹروں کے حکموں اور بہت سے وارڈوں میں کام کا تفصیل سے معائنہ کیا۔ آپ وہاں کے حالات سے کسی حد تک غیر مطمئن ہوئے۔ وزیر موصوف کو الیکٹرک جنرل سول ہسپتال اور میو ہسپتال کے مدیر جنرل سٹرنڈٹ نے ہسپتال کے مختلف شعبے دکھائے۔ معائنہ کے بعد اپنے تاثرات بیان کرتے ہوئے وزیر موصوف نے کہا کہ پاکستان کے اس

پاکستان کیلئے ادنیٰ دھماکا کاتنے کی مشین
 کراچی ۳ دسمبر۔ حلوم ہوا ہے کہ برطانیہ نے پاکستان کو ۱۸۷۵۰ پونڈ قیمت کی ادنیٰ دھماکا کاتنے کی ایک مشین کی پیشکش کی ہے اور اسے جلد ہی روانہ کر دینے کا وعدہ بھی کیا ہے۔

اس مشین میں ۲۳۴ ٹکڑوں کے برابر دھماکا کاتنے کی اہلیت ہے۔ اور وہ ہفتہ میں ۴۵ ہزار پونڈ ادنیٰ کپڑا تیار کر سکتی ہے یہ مقدار ادنیٰ کپڑے کے لئے پاکستان کی ضروریات کی ۲۰ فیصد ہی ہے بیان کیا جاتا ہے کہ پاکستان میں اوزن کاتنے اور بننے کی صنعت کا مستقبل بہت روشن ہے کیونکہ پاکستان میں ہر سال ۵ کروڑ ۷۰ لاکھ پونڈ وزن پیدا ہوتا ہے۔ اسکی اکثر مقدار غیر ملکیوں کو روانہ کر دی جاتی ہے۔

یاد ہو گا۔ کہ مرکزی حکومت نے ملک کو ادنیٰ کپڑے کے لحاظ سے خود کفیل بنانے کے لئے ۵ بڑی ادنیٰ ملیں قائم کرنے کا مقصد اپنے سامنے رکھا ہے۔ (اسٹار)

جنوب مشرقی ایشیا کیلئے سیام کا چاول

لندن ۳ دسمبر۔ سیام کے خریداری کے ایکشن کے برطانیہ آنے کے نتیجے میں سیام سے جنوب مشرقی ایشیا کے باشندوں کی کپڑے زیادہ حاصل ہو چکا ہے یہاں یہ ظاہر کیا جا رہا ہے کہ اسٹریٹنگ علاقہ میں چاول کی فروخت سیام کا جو دینے برطانیہ میں جمع ہو گیا ہے۔ یہ مشن اس کا کچھ حصہ سیام کی ریلوں کی حالت درست کرنے اور بڑی بڑی مشینوں کے لئے نئے پرزوں کی خریداری میں خرچ کرے گا۔ چونکہ جنگ کے بعد سیامی جنگیوں سے سیام بہت کم متاثر ہوا (جبکہ اس کے ہمسایہ ملکوں کی پیداوار کا نظام ہی آٹھ گیا) اسلئے سیام اس وقت جنوب مشرقی ایشیا اور یورپ سے اسٹریٹنگ علاقہ کے لئے چاول حاصل کرنے کا اہم ترین ذریعہ ہے۔ برطانیہ سے بڑھتی ہوئی تجارت کو جو اہمیت دی جا رہی ہے۔ اس کا اظہار مشن کی ترتیب سے ہوتا ہے اسکی سرکردگی کاہنہ کے ایک ہی ذریعہ موجودہ مواصلاتی انڈر سٹرکچر کی کمی ہے۔ اور اس میں تجارت کی وزارت کا ڈاکٹر جنرل جی شال ہے سیام نے گزشتہ اگست میں برطانیہ سے چوال خریدنا تھا۔ اسکی قیمت ۲ لاکھ ۸۷ ہزار پونڈ سے زیادہ تھی۔ سیام نے ۱۹۳۳ء میں برطانیہ سے چوال خریدنا تھا۔ سیامان اس کا تین گنا ہے۔ اور اب بھی مزید التبادل کی ضرورت ہے (اسٹار)

۱۵ مین سارو سامان سے آراستہ کرے موجود ہیں جنہیں جیکل صرف ایک کمرہ استعمال کیا جا رہا ہے۔ اس بار میں بھی الیکٹرک جنرل سول ہسپتال کو ہدایت کر دی ہے کہ وہ سرگرم گوجی انتظام کر لیا انتظام کیا جائے اور ہر جن ہفتے میں کم از کم تین ایریز کے تاکہ

صدر ہسپتال کے گورنر اتوار کو کراچی پہنچ رہے ہیں کراچی ۳ دسمبر صوبہ سرحد کے گورنر سارو سول ڈنڈ اس اتوار کے روز کراچی آ رہے ہیں (اسٹار)

عالمگیر ہوتا ہے کہ آپ کی غیر موجودگی میں کسی گرفتار مقام گورنر مقرر نہیں کیا جائیگا۔ (اسٹار)

بحرینہ کے سوانی راستے کی اہمیت
 کھنڈ ۱۳ دسمبر۔ بحرینہ درخت مشرق کی حکومت کو بحرینہ کے سوانی راستے کی اہمیت کے متعلق رپورٹ پیش کی جا چکی۔ یہ سوانی راستہ آسٹریلیا سے جنوبی افریقہ کے درمیان ہے۔ قنصل جنس کینی کا ایک جہاز مغربی آسٹریلیا میں بیٹھ کے مقام پر دو روز کا سفر کر کے واپس آ گیا ہے۔ جہاز نے کسی آئینڈ اور مار نہیں کے گزرنے والے سوانی راستے کا جائزہ لیا ہے۔ یہ سوانی راستہ دولت مشترکہ کی حکومت کے ایما پر کیا گیا تھا (اسٹار)

عظیم ہسپتال میں باہر کے مریضوں کیلئے انتظامات زیادہ اچھے ہونے چاہئیں۔ یہ حکم دن میں صرف دو گھنٹوں کیلئے کھلتا ہے۔ اور میڈیکل افسر اس شعبے میں صرف جزوی طور پر ڈیوٹی دیتے ہیں۔ لینے الیکٹرک جنرل سول ہسپتال کو ہدایت کی ہے کہ وہ بیرونی مریضوں کے شعبے کم از کم چھ گھنٹے تک کھلے رکھے کافی الفور انتظام کریں جیسا کہ دوسرے شہروں کے ہسپتالوں اور دوسرے ملکوں کے اداروں کا دستور ہے موجودہ مشاف میں زیادہ احاطہ کے بغیر انتظام ہو سکتا ہے جیسا کہ سب سے پہلے افسر باہر کے مریضوں کو زیادہ سے زیادہ سہولت ہم پہنچانے کیلئے پوری کوشش سے کام لیں۔ یہ کام طبی امداد کے سلسلے میں بہت اہمیت رکھتا ہے۔

سر جیکل وارڈ میں ایشیائیوں کے انتظامات کے متعلق آریٹل جو دھری مغفل الہی نے کہا۔ سرجری کے شعبے میں ہمارے پاس اب تین سرجن اور تین لیٹل اسٹنڈنٹ ہیں۔ پچھلے سرجن ہفتے میں تین ایریز کرنا تھا۔ مگر اب دو ایریز کرتا ہے۔ ایریز کے لئے